

我省首个镇级电商扶贫中心落户海口

将促电商发展助农民脱贫，入驻者免一年办公费用

本报海口5月7日讯（记者计思佳 通讯员陈创森 郑峻敬）今天上午，我省首个镇级电商扶贫中心在海口秀英区永兴镇成立。该扶贫中心将采取“互联网+农业”“电商+扶贫”的运营模式，推动互联网产业发展，带动农民脱贫致富。同时，入驻的创业人才和企业可享受一年免费办公、免费员工宿舍。据悉，该中心目前已吸引20家企业入驻。

据了解，永兴镇具有明显电商优势。在自然资源方面，有永兴荔枝和

永兴黄皮两大国家地理标志产品，还有火山富硒的太子桔、菠萝蜜、橄榄、柠檬、黑山羊、岩鸡等系列特色农产品。人才方面，该镇现已聚集大批返乡创业青年和上百名本土期望转型发展的新型农民。

此次成立的电商扶贫中心将从电商企业和农民两个方面进行帮扶，在引导群众可持续地实现脱贫增收的同时，推动当地互联网产业做大做强。

记者在现场看到，永兴镇电商扶贫中心目前已装修一新。整栋楼一共

9层，中心租用1至3层，面积共1000平方米。办公室里已有企业入驻，公共孵化区域的电脑对外开放，同时，中心还设厨房和员工宿舍。

据电商扶贫中心工作人员介绍，永兴镇电商扶贫中心为入驻的创业人才和企业提供一年免费办公室、宽带、水电、物业，并且提供免费员工宿舍。

在“软件”方面，中心聘请了专业公司为电商企业和创业者的产品免费制定营销方案，并提供定期电商培训。“我们还通过举办比赛，鼓励电商

企业设计有永兴特色的包装盒，提供优秀设计方案的企业可以获奖励和补助。”该工作人员说。

“上两个星期，中心还组织我们学习了荔枝的生产管理技术标准，电商采购标准，和微信朋友圈使用方法。”永德村儒张村民小组一位村民拿着手机向记者展示说：“现在我每天把荔枝生长情况记录下来，发到朋友圈。”

返乡创业青年黄世达说：“2012年创办公司以来，我们一直在村里面办公。现在搬到永兴电商扶贫中心

后，办公环境更好，交通更便利了，这让我们对以后的创业更有信心。”

“我们将通过电商平台让永兴特色农产品走向全国。”永兴镇镇委副书记、镇长林艳说，开展电商扶贫中心有两个重要作用，一是将电商扶贫作为脱贫攻坚重要抓手来抓，目前永兴已经成立了三家合作社，三家电商专门到田间地头与农户签署脱贫攻坚协议，购买荔枝、黄皮；二是以电商扶贫中心对永兴贫困户进行孵化，让贫困户本身也成为电商之一。

东方组织贫困户到澄迈企业“串门”

部分贫困户当场表示愿留下就职

本报金江5月7日电（记者王培琳）机器轰鸣运转，工人整齐地站在流水线两边，大家统一着装，一个个动作娴熟地分拣、包装着水产品，这让前来参观的贫困户看得心动不已。近日，东方市就业局携整村推进贫困村和生态移民村的村干部及贫困户代表，来到澄迈县老城镇的企业进行实地参观，部分贫困户代表现场表示，愿意留下就职。

据了解，东方市的大田镇、板桥镇有不少生态移民村和整村推进贫困村，村里仍有不少富余劳动力。由于对外界用工环境缺乏安全感以及对未知工种的不确定性，很多人虽然有心打工却始终不敢迈出第一步。

了解到这种情况，东方市就业局组织板桥镇高园村等村镇干部11人、贫困劳动力16人来到澄迈翔泰渔业股份有限公司实地考察。

“计件工资，每天最低80元，多的时候可以拿300多元，包住宿，每月还有伙食补贴，这样的待遇和环境确实不错。”板桥镇高园村的贫困户李朝三感叹。

为了帮助东方市贫困劳动力就业，企业与就业部门当即商定，于本月19日在板桥镇高园村举行就业扶贫专场招聘会。

■ 本报记者 邓钰 特约记者 司玉 通讯员 黄祥

“入股分红有保障，学到技术后还能自己干，我看跟着合作社干真没错！”5月5日，吴多文在定安县新竹镇政府内举行的南华养殖专业合作社分红发放仪式上拿到了入股合作社半年的分红。

吴多文是新竹镇白堆村丰宝村民小组的贫困户。去年，他以两只扶贫猪苗作为股本人股南华养殖专业合作社，每只猪苗一年可领600元分红。根据合同，3年后，他可以把扶贫猪苗领回自行饲养，也可投入合作社继续领分红。

“分红只是收益的一小部分，最重要的是我在合作社既能打工拿工资，又学到了技术。”说起合作社给生活带来的改变，吴多文开心地笑道。

将猪苗入股后，吴多文得知南华合作社的养殖规模不断扩大急需用工，且优先招募贫困户。“既然合作社招人，不如趁机学些技术。”抱着这样的想法，他马上向合作社报名打工。

割草、拌料、喂猪、打疫苗，吴多文在合作社里参与到养猪的每一个环节，每天能拿150元。此外，南华合作社还请来养猪能手和种养专家，为打工者定期开班授课。“养猪技术看



南华养殖专业合作社贫困户（左一）在领分红。 本报记者 邓钰 摄

着复杂，没想到一步步学起来，居然这么简单。”如今，吴多文是合作社的“首席土专家”，喂养、配种、接生、治病、防疫，样样精通。

“按照合作社的标准饲养黑猪，合作社还会以保底价格为我找销路。”今年，摸透养猪技术的吴多文

决定“单干”，他靠着在合作社打工的收入独立建起了猪圈并购买了猪苗，短短几个月，养殖规模已经达到十余头。

据统计，南华合作社目前共吸纳了144名贫困户，经过带动，这些贫困户都有了发展产业的动力和技术。

定安县相关负责人表示，定安在扶贫工作上，将进一步发挥致富能人和合作社的重要作用，同时善用扶贫资金，不断推广“扶贫项目产业化，扶贫资金股份化”的经验做法，让产业带动贫困户长远可持续性脱贫致富。（本报定城5月7日电）

海南省整治违法建筑“监督曝光台”92号

（2017年4月30日—2017年5月6日）

| 本周整治违法建筑情况 | | | | | | | |
|------------|---------------------------|---------------------------|---------------------------|---------------------------|----------------------|------------|------------------|
| 市县(洋浦、农垦) | 新增量 (万m ³) | 查处量 (万m ³) | 拆除量 (万m ³) | 减存量 (万m ³) | 存量(万m ³) | 按新增量 排名 | 按(查处量+拆除量) 排名 |
| 海口 | 0.00 | 0.94 | 0.00 | 1.49 | 0.94 | 228.21 | 4 |
| 三亚 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.06 | 0.00 | 32.95 | 4 |
| 儋州 | 0.00 | 0.86 | 0.41 | 0.00 | 1.27 | 6.80 | 2 |
| 琼海 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1.67 | 12 |
| 文昌 | 0.00 | 0.16 | 0.00 | 0.00 | 0.16 | 1.40 | 4 |
| 万宁 | 0.00 | 0.03 | 0.00 | 0.25 | 0.03 | 3.61 | 4 |
| 东方 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.02 | 0.00 | 4.00 | 4 |
| 五指山 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.82 | 4 | 12 |
| 乐东 | 0.00 | 0.21 | 0.00 | 0.00 | 0.21 | 3.09 | 5 |
| 澄迈 | 0.25 | 0.25 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 6.07 | 1 |

| 本周整治违法建筑情况 | | | | | | | |
|------------|---------------------------|---------------------------|---------------------------|---------------------------|----------------------|------------|------------------|
| 市县(洋浦、农垦) | 新增量 (万m ³) | 查处量 (万m ³) | 拆除量 (万m ³) | 减存量 (万m ³) | 存量(万m ³) | 按新增量 排名 | 按(查处量+拆除量) 排名 |
| 临高 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1.47 | 4 |
| 定安 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.67 | 4 | 12 |
| 屯昌 | 0.00 | 0.25 | 0.00 | 0.00 | 0.25 | 4 | 4 |
| 陵水 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 10.55 | 4 | 12 |
| 昌江 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.48 | 3 | 11 |
| 保亭 | 0.05 | 0.05 | 0.00 | 0.00 | 0.32 | 2 | 9 |
| 琼中 | 0.00 | 0.00 | 0.11 | 0.00 | 1.68 | 4 | 7 |
| 白沙 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1.65 | 4 | 12 |
| 洋浦 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 1 | 12 |

我省本月起实行扶贫资金支出督导和通报约谈制度
用钱必问政 无效必问责

本报海口5月7日讯（记者孙慧 通讯员阴若珂）记者今天从省扶贫办获悉，为保证扶贫专项资金及时落实到位，发挥出扶贫效益，从本月起我省实行扶贫资金支出督导和通报约谈制度，督促市县对扶贫资金早安排、早支出。

今年，我省财政年初预算已经安排专项扶贫资金5.97亿元，比2016年年初预算增长了18.9%。为认真汲取去年支出进度缓慢、不平衡等问题，今年我省要求各部门要及时将中央和省级扶贫专项资金下达各市县，各市县财政部门要健全扶贫资金支出“绿色通道”，精简审核程序，消除制度障碍，限时完成扶贫资金拨付。

同时，省扶贫开发领导小组对资金拨付使用情况要开展专项检查，筑牢安全底线。各市县全面落实扶贫资金公告公示制度，实行阳光管理，主动接受监督。扶贫资金要发挥出实际效益，各市县相关部门要建立“用钱必问政、无效必问责”的绩效评价制度，通过奖优惩劣推动扶贫资金安全高效使用。

第39期脱贫致富电视夜校今晚播出

解读省第七次党代会报告中的“扶贫关键词”

本报海口5月7日讯（记者陈蔚林）第39期脱贫致富电视夜校将于5月8日20时在海南综合频道及20时30分在三沙卫视进行播出。观众还可以登录海南网络广播电视台收看。

本期夜校课堂邀请到省委政策研究室主任周军平，以省第七次党代会报告所提出的“三大愿景”“三大优势”为主题，结合我省各地扶贫工作实际为大家带来一堂生动课程，将让大家对党代会报告里关于脱贫攻坚工作的认知有更深入了解，对加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南更有信心。

澄迈县委常委、副县长周军平，澄迈县金江镇海仔村第一书记陈丹，海口市琼山区区委常委、组织部长段福生，海口市琼山区大坡镇党委书记杜梅英等嘉宾也将来到现场，分享走村入户宣讲党代会精神的工作经验。还有6位来自各市县基层的党代表及专家代表，也将在现场分享参加党代会的心得体会。

本期电视夜校课堂播出的同时，“961017”脱贫致富服务热线也将继续开放。此外，节目还将继续公布最新、最热门的脱贫致富信息。

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2017年5月7日

奋斗的青春最美丽系列③

主编：罗清锐 美编：杨薇

海口市人民检察院深化检务公开 打造“一站式”便民服务平台



海口市人民检察院检察服务大厅 王巍添摄

功能齐全 实现“一站式”便民服务

“从进入检务大厅到办好查询手续，前后只花了5分钟左右，非常高效方便。”2017年4月28日，在海口市人民检察院检务服务大厅，前来办理预防查询手续的企业负责人张女士，面对快捷方便的查询系统和热情服务的工作人员，竖起了大拇指。

“长期以来，一些群众和外来单位人员因对检察机关内部具体分工和流程不熟悉，而导致办事摸不着门路，效率低下的情况时有发生。”海口市人民检察院举报中心副主任王绥怡说。

据了解，为解决这一问题，该院组织相关部门通过多次调研，并对各业务部门关联度高、程序性强的工作进行有效整合，建立起“检务服务大厅”。

如今，在检务服务大厅便可办理群众来访来信接待、案件受理、案件信息查询、律师接待或阅卷、12309举报、法律咨询、法制宣传等10余项检察业务，真正实现了“一站式”司法便民服务。

“在工作流程上，我们根据各部门性质，确定控申部门具体对检务大厅进行总协调，外来办案、办案人员由控申处人员先进行接待，再分流。同时，由纪检监察

部门加强督查，确保各项规定的程序和内容都要落到实处。”王绥怡介绍。

做好“五心”
让来访群众满意

“以前查阅案件相关信息，我们经常需要多次电话咨询或翻阅很多案卷，现在只要在这电子阅卷系统上轻点几下，想要查询的信息就都显示出来了，而且大厅的工

作人员都很热心，这让我们的工作确实方便了很多。”前来查看案件信息的王律师说。

“案管工作事务繁杂，最重要的就是细心和足够的耐心。做好群众的服务工作，帮助他们快速解决问题是我的责任，也是我的义务。”该院检务服务大厅主要负责收送案件、制作电子卷宗和律师接待的工作人员陈建萍说。

“作为海口市人民检察院的窗口部门，对待群众的来访，我们一定要做到‘五

心’：对群众要关心，接待来访要热心，受理控诉要诚心，审查材料要细心，处理矛盾要当心，办理缠访要耐心。”海口市人民检察院党组书记、检察长李思阳说。

此外，在该院检务大厅的内部设施上，专门设置了安检系统，以切实保障办公秩序。并配置饮水机、储物柜、老花镜、医药箱、雨伞等便民应急物品。

李思阳表示，只有从最简单、最频繁、最普通的事情做起，从细节抓起，规范执法，认

真做好每一件事，以高度的责任心对待接待工作中的每个细节，才能真正做到让人民群众满意，从而树立起良好的司法形象。

创新做法 有效节约时间空间成本

“以前，群众办事需要分别找案管、控申、预防